
   למצוינותשבילים 

יום מחיי יובאופטימיזציה 

 שעות 6: משך הפרק

 

 

 קונה בגדים אמיר  :1משימה 

מחיר . סוודריםחולצות ו –מספר מרבי של פרטי ביגוד א החליט לקנות וה. דמי חנוכהכ ₪ 310קיבל אמיר 

.  ₪ 29.95 כל סוודר ומחיר ₪ 15.90 הוא חולצהכל 

כמה  -ככל האפשר  סכום כסף קטן לושיישאר כך  לנצל את הסכום שברשותו אמיר מעונייןאם  .א

 ?לקנות כדאי לו סוודריםלצות וכמה חו

כמה חולצות וכמה  -לקניית פריטים רבים ככל האפשר  אמיר מעוניין לנצל את הסכום שברשותואם  .ב

 ?לקנות לוכדאי  סוודרים

 . excelכנת ובת יעזראפשר להלביצוע החישובים 

 

  

את האפשרות האחת  מתוך מגוון רחב של אפשרויותעלינו לבחור יום מחיי היומצבים שונים בב

.  המתאימה ביותר לצרכינו השונים

מתוך מגוון רחב של אפשרויות ביותר לבעיות מסוג זה ולתהליך מציאת האפשרות היעילה 

. אופטימיזציהנהוג לקרוא 
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 ?כמה פתקים אפשר לגזור מהדף :2משימה 

.  מ"ס  29מ"ס 21הוא  ( בדרך כלל במדפסות ובמכונות צילום הדף המצוי)A4 של דף נייר  וגודל

.  מ"ס 5מ"ס 4פתקים בגודל   של האפשר ככל רב מספר כזהדפוס מעוניינים לגזור מדף  בבית

 כך אחר, הכיוון באותו האפשר ככל רבים כרטיסים וגוזרים מסרטטים תחילה

  .נוספים כרטיסים מהשאריות לגזור מנסים

. לגזירת הפתקים אפשריתמוצגת דרך  בסרטוט .א

?  בדרך זו A4כמה פתקים אפשר לגזור מדף ( 1)

?  מהו שטח הנייר שנשאר בדרך זו( 2)

 ?שנשאר מהשטח לגזור ניתן פתקים כמה( 3)

 

בגודל הדרוש לפי הכללים שנקבעו פתקים ירת הלגזהציעו תכנית אחרת  .ב

  .הדפוסבבית 

?  החדש התכנון לפי לגזור אפשרכמה פתקים ( 1)

 ? זו בדרךמהו שטח הנייר הבלתי מנוצל שנשאר ( 2)

 ?א בסעיף שהוצגה מזו יותר יעילה שמצאתם הדרך האם( 3)

מספר גדול יותר של כרטיסים  A4לגזור מדף  נוכלהאם   -הדפוס בבית הנהוגים הגזירה כללי על נוותר אם( 4)

. הסבירו? הדרוש בגודל

? האם אתם בטוחים שמספר הכרטיסים שהגעתם אליו בסעיף הקודם הוא המספר הגדול ביותר האפשרי( 5)

.  הסבירו

 הכרטיסים של המידות נתונות כאשר, כלשהו מדף לגזור שניתן המרבי הכרטיסים מספר למציאת דרך מציעה טליה. ג

 :הדף ומידות

 

 

? מה מצאתם. מ"ס  2מ"ס 3וגודל הכרטיסים הוא  A4את הדרך של טליה כאשר הדף הוא  בדקו  (1)

הציעו מידות של דף ושל : הציעו דוגמה נגדית –אם לא ; נמקו –אם כן ? הדרך של טליה נכונה לכל המקרים האם (2)

 .כרטיסים שעבורם החישוב של טליה אינו מראה את מספר הכרטיסים המרבי שניתן לגזור

 

 

 מחשבים את שטח הדף 

  הכרטיסמחשבים את שטח 

 מחלקים את שטח הדף בשטח הכרטיס כדי לדעת כמה כרטיסים ניתן לגזור. 

 מ"ס  29 מ"ס 21= ר "סמ 609:        שטח הדף:   במקרה שלנו

 מ"ס  4מ"ס 5=  ר "סמ 20:        שטח הכרטיס                     

9:   מספר הכרטיסים                    
609: 20 30

20
 

 .              30הוא  A4 מדף שאפשר לגזור מ "ס  5מ"ס 4מספר הכרטיסים המרבי בגודל : המסקנה                    
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כה יבר תכנון: 3משימה 

ריבוע שצלעו  בצורת מתכננים לבנות בריכה על מגרש ספורטהמועדון ב

 סקיצהשמתואר בצריכה להיות ממוקמת על המגרש כמו  הבריכה. 'מ 100

 . חופפים זה לזהצריכים להיות דשא ה כל משולשי .משמאלש

 . הסבירו? כהישל הבר תהמהי צור .א

. לדרישותבהתאם  הציעו כמה אפשרויות שונות לתכנון הבריכה .ב

שטח ואת  כהישטח הברתם חשבו את עלכל אפשרות שהצ

 . הדשא

 :אם רוציםבמסגרת הדרישות  הבריכהאת כיצד צריך לתכנן שערו  .ג

 .האפשריביותר כה יהיה הגדול ישטח הברש( 1)

 .האפשריביותר שטח הדשא יהיה הגדול ש (2)

 .משטח הבריכה גדול שטח הדשא יהיהש( 3)

  

חישבתם והשוויתם את : בדקתם כמה אפשרויות לבחירת אורכי הצלעות של משולשי הדשא ג בסעיף

כדי לחקור באופן כללי יותר  .שיתקבלוהדשא  ישטחאת שיתקבלו במקרים השונים וכן  כהיהבר ישטח

 .בפונקציות יעזרנ הדרישות והצרכים השוניםכה לפי יכיצד לתכנן את הבר

 

 .הניצב הקצר במשולשי הדשאאת אורך ( מטרים) x-בסמנו  .ד

 :פונקציותשתי לכתבו ביטויים   

 פונקציה לf(x)  בהתאם ל שטח הדשאהמתארת-x 

 פונקציה לg(x)  כה בהתאם ליברשטח ההמתארת-x . 

  .גסעיף בעל השאלות ש וענו שנית הצגת פונקציותבכלי  והיעזר               

           

 

 

 

http://www.cet.ac.il/math/function/line/applets/Applets/new_3representations1.html
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 מסלול בחירת:  4משימה 

 

(. בסקיצה Dנקודה ב) 'מ 200שרוחבו  אגם תגבי נמצא על גד

 גדה האחרת של האגםעל ה נמצאש, גבי מעוניין להגיע לביתו

 .Aנקודה המ מ"ק 2במרחק של  ,(בסקיצה Cנקודה )

 ( .סקיצה אור -נמצאת בדיוק מול גבי מעבר לאגם  Aהנקודה )

מהירות . מטר לדקה 45 הסירה של גבי שטה במהירות של

 .  לדקה מטר 75 על היבשה היא גבי ההליכה של

 .הביתהלהגיע שבהן יכול גבי דרכים שונות  3סרטטו  .א

  .במקום שבו גבי יורד מהסירה בכל אחת מהדרכים, C-ל Aבין  Bסמנו נקודה 

 

 

 ?בדרך הזו Bהיכן תהיה הנקודה  ?אפשרככל הברגל מרחק קטן  גבי ילך דרך ובאיז .ב

 ?בדרך הזו Bהיכן תהיה הנקודה  ?אפשרככל המרחק קטן  גבי ישוטדרך  ובאיז

 ?בדרך הזו Bהיכן תהיה הנקודה  ?ביותר הקצרה היאדרך  ואיז

 .. איזו דרך תהיה המהירה ביותר שערו. גבי מעוניין להגיע הביתה מהר ככל האפשר .ג

 :האלה כמה זמן תארך כל אחת מהדרכיםבדקו  .ד

 . אורך הגדהלילך ואחר כך  Aלנקודה עד גבי ישוט  (1)

 . הביתהגבי ישוט ישר  (2)

 .עד הביתאורך הגדה לואחר כך ילך  C-ל Aהדרך בין גבי ישוט עד אמצע  (3)

   ?תהיה המהירה ביותראיזו משלוש הדרכים 

 .יותרעוד דרך מהירה למצוא  נסו

.  (רד מהסירהמקום שבו גבי ייֵ ה) Bנקודה לעד  Aקודה נהמרחק מה את( מטרים)  x-נסמן ב. ה

.  לביתו להגיע כדיאת הזמן שיידרש לגבי ( דקות)  t(x)-נסמן ב

?     x=2000והערך  ? x=0לאיזו דרך של גבי מתאים הערך  (1)

 .הסבירו ?האם קיים ערך כזה של הפונקציה (2)

(1)  t(288.4)      (2  )  t(-2) (3 )   t(5000) 
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 ? t(x)איזה מהגרפים יכול להיות גרף הפונקציה .  ו

 

 

:  ביטויים מתאימים x באמצעות כתבו. ז

הדרך שגבי שט   לאורך  (1)

 ברגל הלך שגבי הדרך לאורך  (2)

 שט שגבי הזמן לפרק  (3)

 ברגל שהלך הזמן לפרק  (4)

 .t(x) לפונקציה  (5)

 :פונקציות הצגת ביישומון השתמשו. ח

 .ו בסעיף שבחרתם לגרף דומה הוא אםאת גרף הפונקציה ובדקו  סרטטו (1)

ואם מחפשים שורש ריבועי של ביטוי אלגברי , sqrt(x)במחשב יש לרשום  xכדי לציין )

 .(xיש לרשום את הביטוי בתוך הסוגריים במקום 

.  ביותר המהירה הדרך תארך זמן כמה העריכו (2)

  .ביותר המהירה הדרךאת  תארו (3)

  

http://www.cet.ac.il/math/function/line/applets/Applets/new_3representations1.html
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טח לארנבים ש:  5משימה 
 

בספר המקוון בקישור  נמצאתהמשימה  .1

http://www.cet.ac.il/math/function/square/multi/multi6.htm 

 

 
 

נסים להפוך כי אם מ ,הוא ריבוע המלבןכאשר מתקבל  הגדול ביותרהמלבני ען שהשטח ורון ט .2

. ןקטטֵ השטח  -היקף בעל אותו את הריבוע למלבן 

 

 .היקף הריבוע השחורלשווה הראו שהיקף המלבן האדום  .א

 .הראו ששטח המלבן האדום קטן משטח הריבוע השחור .ב

 7.5שצלעו )הריבוע  -מ "ס 30כל המלבנים שהיקפם  בין שמ ,ב-א ומסעיפים להסיק האם אפשר  .ג

  ?ביותרבעל השטח הגדול הוא  ('מ

http://www.cet.ac.il/math/function/square/multi/multi6.htm
http://www.cet.ac.il/math/function/square/multi/multi6.htm
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המשימה נמצאת בספר המקוון בקישור  .3

http://www.cet.ac.il/math/function/square/multi/multi6-2.htm 

 

 
 

 

http://www.cet.ac.il/math/function/square/multi/multi6-2.htm
http://www.cet.ac.il/math/function/square/multi/multi6-2.htm

